

Школьная волна

МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого

№4, МАЙ 2023 года

С Днем Победы!



9 МАЯ
С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Здравствуйте, дорогие ученики, педагоги, родители!

Сегодня мы всей страной отмечаем 78-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне!

Этот праздник – самый волнующий, самый торжественный, самый дорогой для каждой семьи в нашей стране и далеко за ее пределами. В этот день был подписан акт о капитуляции фашистской Германии, воины Красной Армии закончили боевой поход, освободив свою страну и половину Европы от коричневой чумы.

Война длилась долгих 1418 дней, забрала более 27 миллионов жизней советских граждан, разрушила 1710 городов и поселков, разорила и сожгла 70000 сел и деревень.

В этот день 78 лет назад пришел конец кровопролитию, пришла долгожданная Победа. Ни одна семья не осталась в стороне, каждый внес посильную лепту в Победу над врагом. Мужество, стойкость, вера и надежда, сила духа и сплоченность – вот что объединяло людей в те страшные года.

Мы с вами живем на земле, которая помнит войну. Каждый год мы участвуем в операции «Бескозырка», отмечаем освобождение города Новороссийска от немецко-фашистских захватчиков и, конечно же, собираемся на торжественной линейке в честь Дня Победы 9 мая.

Новороссийцы свято чтут память героев-малоземельцев, освободителей Новороссийска, всех ветеранов и участников Великой Отечественной войны, проживающих в нашем городе. Свидетелей тех страшных событий все меньше, но в наших сердцах с каждым годом все сильнее бьется память о них, о подвиге народа и цене, которую заплатила наша страна за свое существование на земле.

Мы будем достойны памяти павших, мы сохраним подвиг и совершим новый сегодня.

Победили тогда – победим и сейчас!
С праздником Вас, с Днем Победы!

Шалагина Л.Ш.

Подготовка к празднику

Субботник

Волонтеры Победы, ученики 8 В класса, под руководством Тишковой Т.Н. провели субботник на памятнике ВОВ в селе Южная Озереевка.

Ребята убрали ветки, привели в порядок клумбы с цветами, убрали траву на площадках памятника, обновили выцветшие фамилии на могилах солдат.



Вахта памяти

Ученики 8-ых классов с 6 по 8 мая несли почетную вахту памяти на мемориале в селе Южная Озереевка.

Ребята готовились, репетировали смену караула и, несмотря на погодные условия, отдали дань уважения и памяти защитникам Родины.

Особую благодарность выражаем Агамалову Ю.Г., Колос Р.К., подготовившим караулы, а также Кудрявцевой Н.И., Болгаровой С.В., Тишковой Т.Н., классным руководителям.



Экскурсия

В первых числах мая ученики 6 Б и 7 В классов посетили музей-крейсер «Михаил Кутузов». Экскурсоводы рассказали об уникальности корабля, являющегося около 20 лет визитной карточкой города-героя. Ребята познакомились с его историей, побывали в кают-компании, осмотрели палубу и орудия, которыми пользуются и по сей день.



Диктант Победы

В этом году наша школа стала площадкой проведения «Диктанта Победы», всероссийской акции, направленной на популяризацию изучения истории ВОВ. В акции участвовали ученики 7-9 классов, учителя и директор школы Л.Ш. Шалагина.

Вопросы Диктанта были сложными, ребята и взрослые смогли проверить свои знания и еще раз убедиться, сколь велик подвиг советского народа.



Торжественная линейка

4 мая 2023 года в МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого была проведена торжественная линейка в честь приближения великого праздника — 9 мая. На мероприятии присутствовали гости из совета ветеранов Глебовского сельского округа, а юнармейцы Антониади М., Маливанова Е. и Сундугашева А. торжественно пронесли знамя Победы — штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, водружённый 1 мая 1945 года на крыше здания рейхстага в Берлине военнослужащими Красной Армии Алексеем Берестом, Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария.



В этот же день участники движения РДДМ совместно с юнармейцами и активом школы написали поздравительные письма для участников СВО. Дети от всей души поздравляли бойцов с наступающим праздником Победы, пожелали легких боевых задач, здоровья и мужества.



Ученики МБОУ ООШ №31 имени Г.В. Ластовицкого собрали гуманитарную помощь участникам СВО, красиво оформили письма солдатам, защищающим Родину.



Год педагога и наставника



У каждого педагога есть такой человек, который взял за руку и привел в профессию. Иногда это происходит и случайно, но я бы хотела рассказать о человеке, которого никогда не видела, но, узнав о нем не так давно, утвердилась в правильности своего решения быть педагогом.

Мой герой – Грудинин Алексей Михайлович, педагог, фронтовик, журналист. Родился в 1907 в с. Убур-Тохтор Акшинского района Читинской области. После церковно-приходской школы и училища стал преподавать, а вскоре - заведовать начальной школой в родном селе.

С 1939 года Алексей Михайлович становится корреспондентом местной газеты, рассказывает о жизни района, о первом комбайне, полете самолета над селом, показавшимся настоящим чудом.

В 1941 году началась война. Грудинины отправили на войну троих сыновей: Алексея, Иннокентия, Михаила. И все вернулись живыми в родное село.

На сайте «Подвиг народа» есть наградной лист на сержанта Грудинина А.М.: «Находясь на фронте Великой Отечественной войны с 1942 по 1943 год в должности командира стрелкового отделения 1318 стрелкового полка 163 стрелковой дивизии, выполняя боевое задание командования 8 июля 1943 года, отделение, которым командовал сержант Грудинин, при взятии населенного пункта первым ворвалось в село, уничтожило две огневые точки противника, тем самым обеспечив продвижение наших частей вперед.

4 августа 1943 года при атаке обороны

противника тов. Грудинин получил тяжелое ранение в область лица... Достоин правительственной награды — медали "За отвагу".

Грудинин А.М. вернулся в родное село, участвовал в восстановлении народного хозяйства, более 20 лет возглавлял районный отдел народного просвещения, был наставником молодых специалистов.

Об Алексее Михайловиче сохранилась память в родном селе, есть книга «Земля родная помнит вас...», подготовленная сотрудниками районного музея во главе с А.Г. Щалпегиной.

В 1985 году моя мама ездила со своим дедушкой, Грудининым Иннокентием Михайловичем, в Читинскую область, где и познакомилась с родным братом дедушки, Алексеем Михайловичем. Он был уже пожилым человеком, однако в селе его по-прежнему знали и уважали как педагога и фронтовика.

Сегодня, задаваясь вопросом, зачем пришла в профессию, понимаешь, что и вопроса-то никакого нет. Зато есть пример. И это мой двоюродный прадед Грудинин Алексей Михайлович, педагог, фронтовик, журналист.

Порох А.А.



Над выпуском работали Мелкумян Кристина, Цыганкова Снежана, Зайцева Милана, Масалова Вероника, а также Порох А.А.